

лемъ жизни ихъ, уврачуй ихъ скорби, да пройдутъ они путь жизни своей мирно во славу пресвятаго Твоего имени.

Настоящій день посвященъ Церковію Чудотворному образу Владычицы Нашей Богородицы, ея бывшему заступленію о людяхъ. По Божію промышленію этотъ день содѣлался и днемъ отшествія для почившаго своимъ тѣннымъ тѣломъ въ нѣдра земли. Пѣсни церковныя днесъ славятъ Владычицу міра, какъ скорую помощницу и надежду христіанъ. Молимъ Тебя, Мати Господа, буди заступницею усердною для почившаго и въ будущей жизни, защити и спаси его на страшномъ судѣ Сына твоего и Бога нашего.

---

### Рѣчь надъ гробомъ протоіерея А. Метаніева.

Совершилось! Склонилась глава разумная, потухли очі ясныя, охладѣло и омертвѣло тѣло могучее. Ни движенія, ни звука.... Не стало почтеннаго собрата нашего, не стало пастыря чтимаго и отца любимаго, не стало во время, въ которое никто не ждалъ и не думалъ. Еще льются слезы горькія, еще не стихли рыданія и вопли великіе отъ потери тяжкой для семьи оставленной, какъ опять потеря, и еще болѣе тяжкая, какъ опять слезы, и еще болѣе горькія и обильныя.

Какъ громъ на небѣ ясномъ, какъ вихрь неожиданный разразились два испытанія надъ семьей осиротѣлой. Смущенные и скорбящіе предстоимъ мы предъ гробомъ этимъ и въ слезахъ поемъ почившему собрату нашему пѣсни исходныя. Тренещетъ сердце, слово не вяжется.... Господи! Что сіе бысть?... Да, силенъ глаголь Божій, сильна стрѣла смертная! Ждали мы для собрата нашего еще многихъ и многихъ лѣтъ жизни его, думали, что многообразное дѣланіе его на нивѣ церкви Христовой еще только въ полудни, что силъ его еще много и на многое; но Богъ судилъ иначе. Незримо для насъ созрѣлъ собратъ нашъ для жизни иной—

и восхитилъ его Господь, отъ среды нашей въ часъ, неждан-  
ный нами. Намъ ли, грѣшнымъ, пререкать изволенію Бо-  
жію, намъ ли судить Суды Господни! Буди воля Твоя, От-  
че Праведный и Милостивый!

Отдавая послѣднее цѣлованіе усопшему собрату наше-  
му, провожая его молитвами въ путь, въ онъ же и всѣ мы  
пойдемъ, что речемъ и что возглаголемъ? Прости, собратъ  
дорогой, прости! Съ миромъ изыди по глаголу Владыки жи-  
вота и смерти и не постыдно предстань предъ Всевышнимъ  
Судією, воздавая Ему отвѣтъ, какъ пастырь добрый, скон-  
чавшій житіе свое земное въ вѣрѣ, упованіи и трудахъ  
многихъ. Да пойдуть дѣла твои вслѣдъ за тобой и воз-  
дадутъ тебѣ должное. Материнская любовь Церкви Святой  
преподала тебѣ предъ исходомъ твоимъ все прощеніе и ос-  
вѣщеніе и не забудетъ тебя въ своихъ молитвахъ святыхъ.  
Любили и почитали тебя здѣсь всѣ за характеръ и разумъ  
твой: да будетъ эта любовь гласомъ Божиємъ! Господи!  
пріими духъ его съ миромъ и всели его въ рай, да во-  
скреснетъ въ животъ вѣчный. Самъ буди отцемъ осиротѣвшей  
семьи его, устрой и управь ее по благодати и челоуѣколю-  
бію Твоему. Твое бо есть еже миловати и спасати насъ во  
вѣки вѣковъ. Аминь.



**Священникъ Н. В. Богоявленскій.**

Юля 2 дня сего года, въ селѣ Чигонакѣ Балашов-  
скаго уѣзда скончался заштатный Священникъ Николай  
Васильевичъ Богоявленскій. Жизнь этого досточтимаго  
пастыря во многихъ отношеніяхъ интересна и поучитель-  
на. Первая особенность, которая рѣзко выдѣляетъ его  
изъ круга людей вообще и изъ среды духовенства въ  
частности, это—его долголѣтіе, примѣры коему въ нашѣ